
  
 
 
 

Estado do Ceará 
Câmara Municipal de Barbalha 

Rua Sete de Setembro, 77 – Centro – CEP 63 180 000 
Fone/Fax. (0**88) 532 1068 – cambar@netcariri.com.br. 

 

Ata da 58ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h08min (dezessete horas e oito minutos) do dia 31 (trinta e um) de agosto do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio Sampaio, André 

Feitosa, Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardos Xavier Teles, João Bosco de 

Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão 

Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de 

vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 

aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. 

Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: Ata da 57ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício da Sra. Maria de Jesus de Sousa, solicitando participação 

na Tribuna Popular. Projeto de Lei Nº 63/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva 

da Cruz Neto, dispõe sobre a inclusão de medidas de conscientização, prevenção e combate 

ao “bullying” escolar no projeto pedagógico elaborado pelas escolas públicas de educação 

básica do Município de Barbalha - CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 64/2023, 

de autoria do Vereador Odair José de Matos, dispõe sobre denominação de sala em prédio 

público e dá outras providências. Requerimento Nº 349/2023, de autoria do Vereador 

Antônio Ferreira de Santana, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura 

e Serviços Públicos, solicitando reforma da UBS Cirolândia e instalação de piso intertravado 

no pátio de estacionamento, na referida unidade. Requerimento Nº 354/2023, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a limpeza do cemitério das 

Cabeceiras. Requerimento Nº 355/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício ao Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação (FNDE), que gerencia o Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE), 

solicitando a relação dos agricultores que fornecem alimentos da agricultura familiar da 

merenda escolar. Requerimento Nº 356/2023, de autoria do Vereador Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, Requer que seja enviado ofício ao Diretor do Demutran, o Sr. Marcos 

José Alencar, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de 

Castro Macedo, solicitando que seja realizado a sinalização de forma vertical e horizontal da 

Rua José Antônio Idene Soares Sampaio (Didi de Cazé), que dá acesso a CE-386 no Distrito 

do Caldas, neste Município. Requerimento Nº 357/2023, de autoria da Vereadora Efigênia 

Mendes Garcia, Requer que seja encaminhado ofício para a Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo, solicitando calçamento/asfalto, do trecho final da rua João Francisco Sampaio no 
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Conj. Nossa Senhora de Fátima, na lateral da academia de zumba (do Solano), as condições 

nesta rua estão críticas e tendem a se agravar se não for solucionado com urgência. 

Requerimento Nº 358/2023, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja 

enviado ofício ao Secretário de Obras e Urbanismo, o Sr. Antônio Everardo Garcia Siqueira, 

com cópia ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo Macedo, 

solicitando a conclusão da estrada que dar acesso ao Sítio Betânia, bem como solicitando a 

abertura de uma estrada que dará acesso do Sítio Betânia ao Sítio Coxos. Requerimento Nº 

359/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja 

enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a recuperação 

das passagens de águas servidas na Rua dos Cariris, na qual existe um buraco que está 

impedindo o fluxo adequado dessa água. Solicito também o mesmo serviço de tapa-buraco na 

Rua Neroly Filgueira, bem como em outros pontos do Centro do nosso Município. 

Requerimento Nº 360/2023, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, Requer 

que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que 

seja feito o calçamento da estrada em frente a Areninha e ao Centro de Educação Infantil que 

foram construídos no Sítio Boa Esperança. ORDEM DO DIA: Neste momento o Presidente 

Odair José de Matos consultou o Plenário sobre a inclusão na Ordem Dia o Projeto de Lei Nº 

64/2023, de autoria do Vereador Odair José de Matos, dispõe sobre denominação de sala 

em prédio público e dá outras providências, em virtude da sua relevância, e todos os edis 

concordaram. O Presidente consultou também o Plenário para que fosse incluído o 

Representante da União Internacional Ceiadebras de Capelania Evangélica Pré Militar - 

UNICEPM para fazer uso da tribuna popular e todos os Vereadores concordaram. O 

Presidente convidou o Representante da União Internacional Ceiadebras de Capelania 

Evangélica Pré Militar - UNICEPM para fazer uso da Tribuna Popular – Falou sobre o Título 

concedido pela Capelania, Título de Doutor Honorius Causa, salientando que esse título é 

direcionado somente às pessoas que prestam relevantes serviços voltados para a comunidade. 

Em seguida fez a outorga do Título de Doutor Honorius Causa a todos os Vereadores desta 

Casa Legislativa. O Presidente convidou a Sra. Maria de Jesus de Sousa para fazer uso da 

Tribuna Popular – que falou sobre as dificuldades enfrentadas pelas famílias das crianças 

autistas e portadores de necessidades especiais. Relatando que falta medicação, terapias, 

fraldas e solicitou mais atenção dos Vereadores para com as famílias dessas crianças no 

sentido de solucionar essa problemática e melhorar o atendimento dessas crianças no 

Município de Barbalha. O Presidente sugeriu que a Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência assumisse a responsabilidade de ir ao Executivo levar os questionamentos das 

famílias das crianças autistas e após a Sessão do dia 20 de setembro trazer o posicionamento 

do Executivo, onde o referido posicionamento será informado ao Instituto de Apoio à Pessoa 

Autista - IAPA. Foi emitido Parecer Verbal da Comissão Permanente de Constituição, Justiça 

e Legislação Participativa para tramitação do Projeto de Lei Nº 64/2023, de autoria do 

Vereador Odair José de Matos, dispõe sobre denominação de sala em prédio público e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 64/2023, de autoria do Vereador Odair José de 

Matos, dispõe sobre denominação de sala em prédio público e dá outras providências, em 

discussão. Sendo aprovado por unanimidade. Todos os Requerimentos foram discutidos e 

aprovados por unanimidade, EXCETO o Requerimento nº 357/2023 de autoria da Vereadora 
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Efigênia Mendes Garcia, RETIRADO DA ORDEM DO DIA. NÃO HOUVE PALAVRA 

FACULTADA. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão 

às 19h02min (dezenove horas e dois minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos 

Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


